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HecKoAbKO CA08 OAL MAM.

3a JeTHHE KaHUKYJbl uYTeHHE yxynamaercs Oosnee dyeM y 50% Yy4EHHKOB,
MUCHbMO — Yy 67%, a BBIYMCIUTEIbHBIE HABBIKA — Y 75% y4YEHUKOB.
1t Toro, 4YTOOBI COXPAaHUTh YPOBEHb YUYEOHBIX YMEHUN W HABBIKOB,
NOCTaTOYHO TPEHUPOBATHCA €XKEAHEBHO 20 MUHYT BO BpEMS JIETHUX KAHUKYJI.
DTa 3aKOHOMEPHOCTbH IOJOkKEHA B OCHOBY OpPraHU3alldM JICTHUX 3aHSITHU BO
MHOTHX CTpaHax Mupa, Hamnpumep B HMramum. OTa K€ 3aKOHOMEPHOCTh
MOJIO)KEHAa B OCHOBY paboThl Mo Terpamu «MamuHa mikona». B Terpaau 30
3agaHuid. OHU paccyuTaHbl Ha 6 TeTHUX Henenb (¢ 16 urons mo 26 aBrycra), mno
S 3aHATUN B HENEIIO.
JInumensnocms mpeHupo8oK opueHmupo8oyHoO:
® TPEXKPATHOE YTEHUE TEKCTA — 4 MUHYTHI
® TIEPENUCHIBAHUE - 5 MUHYT
® DEIICHUE NPUMEPOB — 6 MUHYT
® DEIICHUE 331a4U — 5 MUHYT
Bceero 20 MUHYT.
Ilpocvoa oopamums enumanue Ha cieoyroujee:.
» OCMBICJIEH JIH TEKCT
> YMCHBIIACTCA JIN BPCMS IIPHU TpéXKpaTHOM IIPOYTCHUU
» BbBIICp)KaHA JIM BBICOTA W MPABWIBLHOCTh CTPOYHBIX OYKB NPH TMEPEMUCHIBAHUU U

YBCIIMYWIIACH JIM CKOPOCTH IMMCbMa 3a MOCJICAHUC 3aHATHSA
> YMCHBIIHUJIUCH JIM 3aTPAaThbl BPpECMCHU Ha BBIYHMCICHUSA U KOJIMYCCTBO OIITNOOK.

Dopozue pebsmal

[lepBoe ynpaxHEHNE — YTEHHUE.

TekcT HamO YMTATh TPMAKABI, KaXIbIA pa3 3aMepsis, CKOJbKO BPEMEHH
notpedyerca. B 3ToM BaMm MmOMOryT crapuiue. 3aTpaTbl BPEMEHU OYyIyT
YMEHBIIATCS, TaK KaK OyJeT yBEeJIMYUBaThCA CKOPOCTh uTeHus. CtapaiiTecs,
4TOOBI CKOPOCTh UTEHHS HE CHUXkanachk ¢ 60 CI0B B MUHYTY.

Bropoe ynpaxHeHue — mucbMo.

[IpounTaHHBI TEKCT HAJ0 AKKYPATHO W BHHUMATEJIbHO INepenucaTb Ha
Pa3IMHOBAHHYIO YaCTh CTPaHUIbl B T€UEHUHU NATH MUHYT. [locne ncreuenus
BPEMEHHU MOXKHO Jonucarb 10 Touku. [locumTaB KoiaM4ecTBO OYKB U
pa3lienuB MX Ha 5, MOJIyYUM CKOPOCTh MUCbMa. 30 JHSA B J€Hb CKOPOCTh
nucbMma OyaeT yBenuuuBarhcsa. OHa nomxHa ObiTh He mMeHee 30 OykB B
MUHYTY.

Tpertbe 3anaHe — MATEMATHYECKOE.

[Ipu exenHEeBHBIX TPEHUPOBKAX 3aTpaThl BPEMEHU Ha pellleHHe MPUMEpPOoB
U 32J1a4M_yMEHBIIATCA 10 TPEX MUHYT.
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3ananue 1

Pyuei.

3umMe HacTynui KoHel. CTosul TEIIBIA anpenbCKui AeHEK. [IpocHyncsa pyuen
u nyctuwicst 0exats no Tporne. C Oepé3bl ynan mocieaHuit cyxoi nuctok. OH
3amphITall MO YUCTHIM CTpyHKam Bojbl. Pyueii Beceno 6exan k Lllyusemy o3epy.
Tyna crnemmiau u ero Opatbs. bosbIiioe 03epo paayIIHO BCTPEYaio roCTei.

(42 cnoBa)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

lloouepknu 6 nepgom npednodrcenuu OYKebvl, 0003HaYaWUe MASKUE CO2NACHbLE 38VKU.

42-21 = 3-8=

98-46 = 2-3=

64+22 = 12:3=

32+47 = 10:2=
3amaua Nel

Ons HapucoBasia 8 NOpTPETOB, a nei3axen — Ha 6 Ooibiie. CKOJIBKO
pucyHKOB HapucoBana Omns?




Jaganue 2
Matp — M — Madexa.

Becna. [locineqnue Kiaoubsi CHEra JeKaT TOJIBKO MOJ MOTY4YHMMH cocHamu. Ha
roJioi OypoM 3emiie MOKa3aIuCh MEPBBIC IIBEThl. ITO MaTh-H-Mauexa. Houblo
uBeTOK cnuT. Ho BOT M3 — 3a jeca BCTajl0 COJHBIIKO. I[BETOK MemJIeHHO
TIOJTHSIJT TOJIOBKY, pacIpaBmIl JJUCTOUKHU. BEpXHSA 4aCTh UX XOJIOIHASA, 4 HUKHSISA

— témas. [[BeTok Ha3BalM MaThb-U-Madexa.
(48 cmoB)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Bo emopom npednoscenuu noouepknu 6ykevl, 0003HaUarOwUe 360HKUE CO2NACHbBLE 36VKU.

61+11 = 3:6=

76-33 = 2-5=

16+31 = 15: 3=

72-20 = 18: 2 =
3amgaua Ne2

XyIOKHUK YKPACUJI BUTpaxaMu 15 OKOHHBIX TPOEMOB HA MIEPBOM ATaxe, a
Ha BTOPOM — Ha 3 mpoéMa MeHbIIe. CKOJIbKO BCEr0 OKOH YKPACUI XYAOKHUK
BUTpaXamu?




3ananme 3
Moii kpaii.

A mrobimo cBo€ ceno Mnbunka. UynecHas poria cTouT 3a HamuM cenoM. Kak
xopoimia oHa BecHou! BoOT monHyin mnaxydwe nodykd. MalIeHbKUE YUCTBIC
JIMCTOYKM YCBINIAJIA BCE BETKU. Poma mokpeuiachk 3€IEHBIM IMyMIKOM. Becero
CBUILYT cUHULBI. OHU J0Jro *)Janu 3Tod nopel. Ha peuke Tuxol yxe comeén
JIE. (44 cmoBa)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................

............................................................................................................

B nepeom npeonoscenuu noouepkuu 6ykevl, 0603Hauarujue MacKkoCms npeoulecmayoue2o
CO2N1ACHOR20.

32+23 = 3:5=
12+45 = 2-7=
48-24 = 9:3=
30+21 = 14:2 =
3amaua Ne3

B my3ee XyHo0KHUK — TpaBEp BBINOIHUI |2 rpaBrOp Ha JEPEBIHHBIX
J0CKax, a Ha JIMHoJeyMe — Ha 6 rpaBiop Oosbiie. CKOJIBKO BCETO IpaBlop
BBIITOJTHUII XY TOKHHUK?




3apanmue 4
Apy3bs.

Emé Buepa mén noxap. Ha ynuue Bcroay rpssp U JIyxHu.
Houbto moxyn xononnsiii Betep. Jlyxun 3amépsnu. [loceiman MATKUi DyIIUCTBIA CHEXKOK.
PeGsatummku mmm U3 mkosl qomoid. Ha mopore 6su10 ckomb3ko. Kupumn Cy00oTrH yman u

ymu6 Hory. J[py3bsi HOMOTIM €My BCTaTh M OTBEIM JoMON. OHM 4acTO HaBEIIaIH €ro.
(46 cmoB)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

B nepeom npeonoowcenuu noouepknu 6ykewl, obosHauaowue wuniujue CO2NAcHble.

12+86 - 62 =
8:2+77=

2-4+82=
3-3+85=

3amaua Ned

24 crakaHa ¢ COKOM PacCTaBWJIM Ha 8 CTOJIOB, MOPOBHY Ha KaxKIbld CTOJ. CKOJBKO
CTaKaHOB C COKOM Ha Ka)KJJOM CToJje?




3amxanue 5.

JleToMm.

bopuc u ['ne6 gacto xomwmm B nec. Tam 6onbmmoi npya. Ha 6epery poc kampimi. Okos0
KaMblleld miuaBan Oenblid nebenb. Ha kpacuByro, TopAyro NTHIY JTIOOWIA CMOTPETh
MaJbuuKd. B Kapkue JHM OHM CaaWIMCh HA TUIOT W MEpeIUIaBIsUINCh Ha JApyroi Oeper.

Tam xopowmmi mwisk. Tam MHOTO Apy3€ei.
(44 cnoga)

B nepeom npeonosicenuu noduepknu 6ykewl, ob603Hauarowue 21yxue coelachsle 36YKuU.

42+14 = 3-7=

99-66 = 3-9=

27+48 = 16:2=

31+17 = 21:3=
3amauga Ne5

benbix cBUHOK ObLIO 16 IITYK, a pbKEHbKUX — HA 7 MeHbIIe. CKOIbKO ObLIO OENbIX U
PBLKEHBKMX MOPCKUX CBUHOK?




3aganue 6
Y peku.

Hepesus CocHoBka crout Ha xonme. [lox ropoit Teuér peka Bszpma. [IpaBsiii 6eper
Bsizpmbl kpyToii. [1o TponuHke pedsita CIyCTHIINCH HA TUISDK. Y Oepera IiaBaroT KyBITUHKH
Ha JUIMHHBIX cTeOsax. OKono crtapoi 6epé3nl ObET M3-TIO 3eMJIM POJHUK. [[eBOUKM MBIOT
MPOXJIaJHYIO0 BOJUYKY U3 KiItoua. MalnbuuKu HBIPSIOT B BOLY.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

B nepeom npeonoowcenuu nocmaso mouku noo 6€3y0apHuiMu 21ACHLIMU, KOMOPbLE HYHCHO
nposepsime.

36+52 = 2-8=
25+32 = 3-5=
40-22 = 27 :3=
31+63 = 15:3=
3amaya Neb

Ha OGepery otneixano 28 TroneHeil. IlpuOmmkenue Oenoro meaBeAs 3aMeTUiio 7
TroneHel. OHn u em€é 15 TroneHel cnpbIrHyaM B BOAy. CKOJBKO TIOJIEHEHM OCTAJIOCh Ha
oepery?




3apanme 7
B kJuacce.

3BEHUT 3BOHOK. OH 30BET AEeTEl Ha JOJTOXIAHHBIA YPOK. YUHTEIbHHUIIA
Nuna BacuiabeBHa yuTaeT TEKCT AMKTaHTa. TaM BCTPETUIIMCH clioBa: cy00oTa,
PYCCKHUI S3BIK, COJIOBbH, 00€3bsiHA. YUEHUKHU OBICTPO MUIIYT B TeTpaasx. ['ned
yxkun pabotan y mocku. Beceno crywyanm men. B KoHIlE ypoka NIE€BOYKH H

MaJIbYUKH I10JIaJIK CBOU PaOOTHI.
(45 cnoB)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Pa3zbepu emopoe npednooicenue no uacmsam peuu.

39-17 = 2:-7=
38-27 = 3-8=
77-53 = 12:2=
79+14 = 14:2 =
3amauga Ne7

3 ManpudKa pa3Jenuiaud MOPOBHY Mexay coboi 18 opexoB. Ckonabko
OpPEXOB MOJIYYUI KKIbINA?




3aganmue 8

Nnps Cy00o0oTuH mosydus1 u3 MOCKBBI TOCBUIKY. baOyiika mpuciana
nogapok. Ha crone crosina uynecnas urpa. K Unwse npumén Kupuut ['ypesiHOB.
Hpy3bst CcTanu CTpPOUTH KeJe3Hyr npopory. Mmroma kman penbscwl. [pyr
COCTaBWJI JUIMHHBIN noe31. MallbuuK 3aBEJI MAlIUHY. bBICTPO 3aKPYKUI COCTAB

110 peJIbCaM.
(39 cnoB)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

............................................................................................................

Hodqeplmu 6 mekcme cobCmeeHHble UMeHA cyuecmeumelibHble.

21+(46 - 11) =
53+(36 +4) =
74-(51+15) =
42-(26-13) =

3amaya Ne8
B crae nmuHrBuHOB 86 NTEHIOB. 35 NTEHUOB YIUIM C POJUTEISIMU Ha
pbI0anKy, 45 B «jaeTckuii cam». CKOJBKO MTEHIIOB OCTAJIOCh CUJIETh Ha JIalKax
pOIUTENCH?

10



3axanme 9
Apy3bs nrui.

Kocta BacunbeB u Auapeit KupbsiHoB OeryT B poIly. 3BOHKO MOIOT MTHUIBI.
UynecHo maxHyT jaHabimu. OT CTBOJIOB Ha 3€MJI€ JJIMHHbIE T€HHU. B rHe3ne
numar nreHusl. Bot netut nx mate. OHa npuHecia rpadaraMm KopMm. Maubimm
€M nuiy. MajabyuKy yiuid. 3a4eM Nyratb NTUIy?

(42 crnoga)

Iloouepknu 6 mexcme opghocpammvl Ha NPABONUCAHUE UUNAUUX.

81+18 = 2:-6=
63-21 = 3:3=
28+31 = 21:3=
54-37 = 9:3=
3amaga Ne9

B teatpe Obuio 68 nexopanuid. K oTKpbeITHIO ce30Ha caenaiu HOBble: 17
JNEPEBSIHHBIX U 28 — Ha TKaHU. CKOJIBKO AEKOpaLHi CTajio B TeaTtpe?

11



3amanue 10

3a0oTa.

Pannee ytpo. B pogHbie MecTa JIETAT auCThl. 3/1€Ch COBBIOT OHM CBOM THE3IA.
N BorT yxe B rHe3ne numar auctiata. CeMpro Hajlo KOpMUTh. Oreln
pacipaBWil KPbUIbs, ITOJIETEN UCKATh MUIILY.
[lenoe nero mpoxkunu aucthl B cene WMibuHckoM. Kuproma c cectpou
AJJI0M HOCWJIY NITEHIAM JISITYIIEK.
(43 cnoBa)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

B nepeom u emopom npeonosicenusx, no0uepkHu 2nagHvle UieHbl NPeOOHCEHUS.

52+27 = 2-9=
85-66 = 3:-7=
54+18 = 18:2 =
44+24 = 24 3=
3amaua NelO

B noabesne noma - 9 staxkeit mo 3 KBapTUPHI HA KaxkA0OM dTaxe. CKOIbKO
BCETO KBapTUP B NOABE3NEC?

12



3aganme 11 Kanukybl.

Konuuncst yueOHsblii ron. Pebsita moenyT B nepeBHIo, Ha fgauy. OHu OyayT
XOJIUTh 3a rpubamu u sirogamu. AHHa BopoOnéBa enet Ha Bonry. Cnasa Unbun
TOJIETUT CAMOJIETOM Ha 03epo baiikair.

Jleren ®IOyT MOXOIbI, JOPOTH, IUPOKUN MPOCTOP. OCEHBIO OHU NPUENYT B
poaHoM ropoa MocCkBy.
(42 cnoBa)

............................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

B neuamnom mexcme HOC)HepKHu Henpoeepsemble cIACHblE 6 CNIOBAPHbLX CII0BAX.

2-5+35=

3-4-8=

10:2+46 =

18:3+26 =

3anaya Nell

Ha BeuepHeM clieKkTakie TeaTpa onepsl U 0ajeTa B 3ajie ObUIO JOBOJIBHO MHOTO JETEM:
24 — B maptepe U 1o 9 nmeTel B JI0kax MepBOTO U BTOPOTo spycoB. CKOJIBKO BCETO ACTEH
OBLJIO Ha BEUEPHEM CIIEKTaKJIe?

13



3aganue 12

JIroOumblii Teatp.

B Mockse ecth Tearp kykois. MaHa u TatbsiHa uayTt tyaa ¢ pagocteio. Ha
CcTeHe uynecHble yacbl. Hactynun nonaens. [letyx 30BET meren. 3 nomukoB
BBIIIJIA MEABEAb, KO3EI, CBUHBS U 3aUTPAJIU IIECEHKY.

JleBouku B3sUIM B Kacce OwieThl, ceau Ha Mmecta. OTKpbLIach CleHa. 3ai

3aTUX.
(44 cnoga)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

0b03Haub yoapenue 6 cl108ax 6Mopo20 NPeoloAHCeHUsL.

25+44 = 3-6=

33+28 = 2-4=

93-57 = 16:2=

52+20 = 27:3=
3amaua Nel2

Crynentel-aTHOrpadbl  3anucand B jAepeBHe 30 HapoaHbIX IeceH: 9
KOJBIOENbHBIX, 7 IUISICOBBIX, @ OCTajbHble — 4YacTylmKH. CKOJBKO YacTyIIEK
3alACaAIN CTYJACHTHI?

14



3aganue 13

MenBean.

[Tox enpto Obuta sima. OCeHBIO MEABEIL YCTPOMJ TaM OepJiory U 3ajie3 Ha
suMy. Hameno Haa Gepioroit cyrpo6. Borot Betoru. Tpemut Mopo3. [yer 3ioi
BeTEp. A MEABEIb CIUT.

[Tpumno Becennee temno. [IpocHyines Muxaino MBanosuu. Kakon oH crtan

xynor! Beuie3 MeaBeb M 1IaraceT B JIECHYIO Yaly.
(45 cnoB)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

B nepgom npeonoosicenuu noouepkuu c1o6o, 8 KOmMopom 368yKo8 Ooavule, yem OYK8.

3-3+54=
16:2+52 =
2:9-16=
27:3+46=

3agaua Nel3

B anpene xo3diika Bbicaguiia B TeIUivie paccany OaknaxaHoB — 40 mrtyk. M3-3a
MalCKUX 3aMOpPO3KOB 25 pacrenuidd moruOnm. Xoszsiika mocamamna emé 30. CKonbKo
KYCTHMKOB OaKJIay)KaHOB TENEph PacTET B TETTUIE?

15



3amanue 14

Paccka3 yyuTe b HUIIBI.

AnHa BacuibeBHa pacckaszayia yueHHKaM o 000pax. [leTtu y3Hamum MHOTO
UHTEpEeCHOTO0. boOphI KUBYT Ha JIECHOM peke. XOpolld UX MPOUYHbIC NIYOBI.
Teno 606pam 3umoil. UyTkue y 3Bepeil ymmu. Yaaput xBocToMm pbida. Cyxue
JucTha ynamayT. CrabluT 000Ep. A BOT rja3a Ha CTO IIAroB IIJIOXO BHUJIAT.
Kakue noma nenatotr 606ps! Kpenkue, Bxo moa BOJOM. (52 cnoBa)

............................................................................................................
............................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Haiiou 6 mexcme u noouepkru 00HOU 4epmotl UMsL CYWecmaumeibHoe 00VUes1EéHHoe,
HapuyamenbHoe, YnompeOieéHHoe 6 eOUHCMBEHHOM YUCIe.

62-23 = 3-5=

65+28 = 2:-6=

34+49 = 18:3=

20+43 = 10: 2=
3amaya Nel4

Mama paznoxuna 15 BumeHok Ha 3 TOpTa, MOPOBHY Ha Kaxkabld TOPT. CKONBKO
BUIIICHOK Ha KaXkK70M TOpTE?

16



3amanue 15

['ynsnu 3a0aBHBIE yTATA 1O JBOPY. XOJWUINU OHU TYCHKOM TaKUE YHUCTHIE U
nymucTeie. Mckanmu maneimuy kopM. [{umanu yrsara tpasy.

Hamum npokasHuku Oosibliryto TpyOy. 3ayie3nu TyAa OAWH 3a JPYTHM.
Boeinn o30pHUKK U3 TpyOwl rpsizHble. CTana yTka-mMaTh OTMbBIBaTh JETEH B

peke.
(39 cnoB)

............................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Bo emopom npeonoscenuu natiou u noouepkHu cro8o, 8 KOmopom 6yke bovuie, vem
38)KO08.

3-8+47=
2-7+24 =
24 :3+38=
8:2+20 =

3amauga Nel6

B 1BerounoM mnaBWiIbOHE OBUIO BEBICTABIIEHO 65 ukeOaH: B 44 Obutn Oelble
XpU3aHTEMBI, @ B OCTAJIbHBIX — *kENThle. Ha ckonbko Oosbiiie mkebaH ¢ OeIbIMU
XpHU3aHTEMaMH, YeM C KEITHIMHU?

17



3aganue 16

Ocenblo.

Mgl yacTto XoauM B OnmKHHE Jiecok. KpacuB pycckuii jgec oceHblo. SApkue
Kpacku panyroT ria3. Ilagaror cyxue JuCThs. 3emisd NOKPbUIACh NECTPHIM
koBpoMm. IllypmmT mox Horamu moXKyxJjas TpaBa. B Jiecy CMOJKIM NTHYBH
necHu. Boja B JIECHBIX pyUbsiX UUCTass. XOPOIIO ABIIIUTCS CBEKUM BO3YXOM.

(41 cmoBo)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Iloouepknu 6 crnosax pazoenumenbHvlii MASKUU 3HAK.

30+28 = 2-7=

32-24 = 3:-4=

59-31 = 8:2=

85-68 = 12:3=
3amaga Nel6

JI71s1 BBIKJIIEMBaHUS KAPTUHBI U3 alllUIMKAUUN AMoHKa oToOpana 80 JIOCKyTOB:
69 MmENKOBBIX, a OCTabHbIE — OyMaxkHble. Ha CKOJBKO OOJbIIe MIETKOBBIX JTOCKYTKOB
oToOpana simoHka?

18



3amanue 17

Tpya y mikoJibl.

HoBas mkxoma croutr Ha mycTeipe. B cy00oTy pebsita pabotanin Ha
LWIKOJIBHOM J1BOpe. Yuutesb Mibs [lerpoBrd npuBE3 MUNKHU.

MaibuuKu pBUIM JIONIATAMH SIMKH. JIEBOUKHM ONYCKAJIU AEPEBb KOPHIMHU B
3emuIt0. Beranu poBHbIMU panamu aunku. [IpoiayT roapl. 3allyMUT y IIKOJIBI
JIMIIOBAS aJuIesl.

(41 cmoso)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

HodqepKHu 8 meKcme 80JIHUCIOU TUHUCU UMEHA npunazamejlbHble.

10+65 = 2-5=

49+29 = 3-9=

40+47 = 18:2=

77+18 = 15:3=
3amaua Nel7

Jlns  BeIpaliMBaHUsl JepeBbeB OoHcam smoHKa Kynwia 30 IBETOYHBIX
ropukoB: 19 kepamuyeckux, a ocTajgbHbIE MJIACTUKOBBIE. Ha ckombko Oosblie
KEpAMUYECKUX FOPIIKOB KylnJja AMOHKA?

19



3aganue 18

bepésa miaver.

Wnea u Anna rynsanu no jecy. Cenu OHM Ha MEHEK OoTabIXaTh. Bapyr Ha 100
Nnbe ynana xkanenpka. Manmpunk nogHsI riia3a. OTKyaa J0XKab? ITO IUIaKalia
O0epé3a. M3 paHku Ha CTBOJIE Kamajd COK. 3Jble JIIOJM paHwiIud jAepeBo. JleTtu
MIPUCHINATIN PAHKY 3EMIIEN.

(41 cioBo)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Hodqepkﬂu 6 mexcme umena coocmeenmwie.

81-30 = 2-8=

27+66 = 3:-6=

60+24 = 12:2=

71-27 = 21:3=
3amauga Nel8

HocoBoli mimarodek B MOJApOK MaMe JO4YKa peIiuia OOIMIUTh IO Kparw KPYKEBOM.
CKOJBKO JIEIIMMETPOB KpY)KEBa HYXKHO JUIsi JTOTO, €CIAM JJIMHA OJIHOM CTOPOHBI
KBaJIpaTHOTO IJIaTO4YKa — 2 IM?

20



3aganue 19

X.J1€0.

Jlexxut Ha crone TEmIbIA aymucTeil xje6. Kto maput Ham 310 uymo?
30JI0TBIE PYKH JIOJIEH pacTAT xje0. BecHoM oHM mamryT 3eMir0, CEIoT XJeda.
Bcé neto oHM yXxaXuBaroT 3a moceBamu. JIFOOM XOTAT MHOJYYHUTh XOPOILIWN

ypokaii. OHU XOTSAT IMOJAPUTh BCeM XJie0a MoOobIIIe.
(40 croB)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

B nepeom npeonosicenuu pazoenu ciosa 6epmuKaibHbIMU 4EPMOUKAMU OJisL NEPEHOCA.

39+(45-12) =
40+(37+11) =
37+(49+6) =

27+(90-42) =

3amaga Ne20

[laBnuk gemaer nAepeBsSHHYIO pamMouky s (ororpaduii. Kakol IiIuHBI TUIaHKa €My
HY>KHA, €CJIU JUJIMHA IPSIMOYTOJIbHOM paMoyku OyaeT 3 AM, a upuHa 2 aAm?

21



3amanue 20

Apy3bs.

Opa ykun u Anéma Mopo3oB — Ooinbiive aApy3bsi. OHU KUBYT B Celle
Nnbunku. Kpyrom packunynuchk mupokue noiis. [lox ropoir Teué€r pedyiika
Knszema. Jletom pebsara padotanu B noje. OHU XOIUIM Ha MPOIOJIKY CBEKIIBI.
[Torom Oexamn B OIMKHHUKM JIECOK. TamM MHOro TpuOOB W Aroj. Manbumku

3HAIOT TPUOHBIC MECTA.
(46 cmoB)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

HodqepKHume 6 meKkcme umena coocmeennbvie.

91-26 = 2-6=
20+56 = 3-0=
46-38 = 12:2 =
20+54 = 14:2 =
3amaua Ne20

3a Hejeno Mara3uH npojan 14 momyraeB, KpbIC — Ha 8 MEHbIIE, a XOMSIYKOB CTOJIBKO,
CKOJIBKO KpPBIC U moryraeB BMecTe. CKOJIbKO XOMSYKOB MPOJal Mara3uH 3a Heaento?

22



3aganue 21

Panocts.

[Ipouwu cunbHbIe A0kau. JKypuaT mo moyisiM pydbH. PeOaruiiku OeryT B
oBpar. Ha gne ero mortoku Boapl. BoT rme pasmonbe! Manbuuku JenaroT
sanpyay. FOpa Cy600THH citycKaeT Ha BOJY JIOAOYKY B3 Oymaru. Y AHAPIOIIN
BopobOnéBa roTOB KOpabmuk ¢ mapycoM. [lo o3epy yke MIBIBET I1ienas
baoTuIus.

(44 cnoBa)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Haiiou 6 mexcme 2nazonvl u noouepkHu ux 08yMs uepmamu.

2 4+63=
3-5+54=
16: 8 +47 =
18:3+36 =

3amaua Ne21

B komn1ie pabodero nHs B Mara3uHHOM aKBapuyMe OCTaJIOCh 12 MEYEHOCIIeB, a TYNIH — Ha
7 6oubire. CKOJIBKO MEUEHOCIIEB U TYIIN OCTAJIOCh B Mara3uHHOM akBapuyme?

23



3aganue 22

HoBbIii 10M.

Nuna IletpoBHa ConoBbéBa paboTaer Ha 3aBoje. OHa coOHWpaeT yachl.
Cembsi CoONOBBEBBIX NOJYYAET HOBYKO KBapTupy. KBapTupa HaxoautTcss Ha
mectoM dTaxke. B nome ects raz m mudt. KpacuBeliit Bua U3 OKOH Ha IUIOMIAIb
[Narapuna. Oxo10 J0Ma JKWIbIBI TMOCAaWIUA JAEpeBbs. Jlpy3bs W pOJHBIE
MO3/IPABUJIN CEMBIO C OOJIBIIUM CHACTHEM.

(47 cnoB)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Hodqeplmu 8 C/108aX Ms2KUU 3HAK, 0603HCZ‘!CZIOM/;Z/{1/7 MASKOCMb CO2NACHOZO0.

87-54 = 3-5=
56-20 = 2:-8=
30+68 = 12: 4=
30+34 = 21:7=
3agaya Ne22

Juma peman 6 aueit o 3 3agaun. CKoIbKO BCEro 3ajaad pemn Juma 3a 3t qau?

24



3ananue 23
3a00Ta 0 MAJIBIIIIAX.

PsgoM co mkosiod mocTpownu AETCKMW cal. B camy Tpu rpynmsl
Manbimen. [IKOJIbHUKM 4YacTo XOmsaT Tyaa. Manblu KOyT CBOUX JPY3EH.
Onbra Mopo3zoBa untaer getuiikam ctuxu. Amna FOpbeBa urpaer ¢ 1eBoUYKaMu

B KyKJibl. Anéma Unpun npunéc anb00M 1 kapangamu. Jletu mo0sT pucoBath.
(43 cmoBa)

............................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................

Haitiou 6 mexcme 00HOK0p€HHbl€ cjloea K Cioesy wKoJjia u 0003HAaYDb 8 HUX KOp€EHb

63+10 = 3-6=

20+49 = 2-7=

24+43 = 10:5=

76-63 = 16:2=
3amaua Ne23

Ha cuene B kxoHIie criektakiist 0bu10 19 akTépoB. Ha mokioH u3-3a kynuc Beioexkano 40
aKkTEPOB, a U3 3ana ¢ usetamu — 10 3pureneit. CKOJIBKO YETOBEK OKA3aJIOCh HA CLICHE?

25



3amanue 24

IIpomanue ¢ 0CeHbIO.

B oxts0pe crout ceipas moroga. Beck mecsiy nb€T q0xkab. JlyeT oceHHUA
Betep. LlymsT B caxy nepeBbs.

Houbro mepectan noxnab. Beimanm nepBeii cHer. Kpyrom ceerno. Bceé

BOKPYT CTOUT HapsAIHBIM. J[Be BOPOHBI cenu Ha O6epé3y. Ilockimancst mymmcThIit

CHEXOK. /[lopora mogmepana. XpycCTsAT JIMCThS ¥ TPaBKa Ha TPOIIE y AOMA.
(49 cnoB)

............................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Hodqeplmu 6 CJl06AaX napHsvle CO2NACHble, KOMOpble HYIHCHO NPOBEPANb.

72-20 = 3-9=
25+43 = 9-2=
14+41 = 12:3=
47-20 = 21:7=
3amgaya Ne 24

B rapaepobe mepen HadamoMm CIHEKTakids BHceslo 75 muameil u KypTok. Bo Bpems
MEPBOTO JIEUCTBUS TyAa CHAIM Onexkay emé€ 15 omo3gaBmmx >KEHIMH U 11 myX4uH.
CKoJIbKO BCETO HOMEPKOB BhIJIaJia rapAepOoOIIuIia 3pUTEIISIM?

3agauue 25

26



3uma.

[Ipommo ocennee Henactbe. Ha aBope 3uma. CrtouT xopomas IMOroja.
Kpyrom cBernio ot cHera. [lpunmia 3uMynika u B JIECHYKO 4ally. 3aIlylInia
nepeBbs. KpacuBsbiil Hapsi JE€KUT HA BETBAX. Ha cHEry MOKHO 3aMETUTh CJIEbI
3Bepei. Bot Oexan depe3 monsHy 3as1. [log cocHo# mymicTeie MUIIKH. Ybs

3TO paboTta? bemouku wim asTia.
(48 cioB)

............................................................................................................

............................................................................................................

Cnosa nep6o2o npeonodxiceHus pazoenu 6epmuKaIbHbiMU YEPMOUKamu OJisi NepeHocd.

72 —-54 = 5-9=
37+59 = 4-2=
90 -84 = 24 :3 =
60—-4= 14:7 =
3amauga Ne25

CrpyHHbIN KBapTeT UcnonHWI 3 coHatbl beTtxoBeHa, conar ["aiigHa Ha 2 Gosiblue, YemM
coHat berxoBeHna, a coHat Monapra CTOJIbKO, CKOJIBKO berxoBena u ['alinmHa BMecTe.
Ckonbko coHaT MouapTa UCIIOIHUI CTPYHHBINA KBApTET?

27



3amanue 26

Ilpyn.

Oxono nepeBHu HazapbuHo xopommuit mnpyn. Bokpyr crost Oepésmsl na
MJIaKy4ue UBbl. B CeHTsI0pe OHU HaJelIu OCCHHUH Hapsj U3 KEITHIX JIMCTHEB.
Bona B mpyay npo3padnas. Y Oepera MenbKalT ITyCTpbie prIOEmKu. JleTom B
COJIHEUHYIO TOroAy TaMm IUIaBaliOT pedsta. 3UMOM TMPYyA MOKPBIT TOJCTHIM

absioM. JleTuiku OeryT Ha JIE ¢ KOHbKaMH M CaHSIMH.
(49 cnoB)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Hodqeplmu umeHa npujiacanejlbHsvle yl’l0mp€6ﬂéHHbl€ 60 MHOIMNCECMBEHHOM YHUCTE.

5-3+69= 5
4-3+46= 4 -
10:2+45= 10:2 =
18:39+76= [18:3=

3
3

3amaga Ne26

B oxnom n3 mapkoB Tokuo paciseno 53 aepeBa: 22 CIMBBI, OCTalbHbIE — cakypbl. Kaknux
JIEPEBBEB PACIBEIIO OOJIBIIE U HA CKOJIBKO?

28



3amanue 27

B HosiOpe.

Ha ynuiie crout cnabpiii Mopo3. CoJiHIIE MOCHUTAET HA 3€MIII0 SIPKUE JIYYH.
ITox Horamu xpyctut cHer. Jlopora ykatana cansmu. Heb6o Haj 3eMi€éil cTouT
YUCTOE U BbICOKOE. JIHEM MOXKHO yBUIETh Ha HEOE MOJIOAOM MecsI ceprnoM. B
JIECHBIX PYYbsX TEYET CBETIasi W Ipo3padyHas Boja. Ha nHe pydnéB BHUIHBI

CYXH€ JIUCTOYKU U TPAaBUHKHU.
(51 cnoBo)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Bo emopom npeonoscenuu noouepxnu enacuvle 6ykevl, obo3Hauarowue 08a 38yKa.

26 +47 = 8-2=
87 -25= 3:6=
44 + 36 = 4:2=
70-27 = 9:3=
3amaua No27

Mama npunecna 15 po3 u paccrtaBmiia ux nopoBHy B 3 Ba3bl. CKOJBKO pO3 MOCTaBUJIA
Mama B KaKIyI0 Ba3y?

29



3aganue 28
Hopora.

['ne6 3anpsr B Tenery jomaaxky. Mbl TpOHYJIUCh B MyTh. Y3Kas JOPOXKKa IIjIa 4epes3
nosie. BopoHok Oexan n€rkoil peichio. Bokpyr packuHyncs oBéc. 3a MOMSIMUA HAYMHAIICS
HU3KUM KycTapHUK. [Ipoexamu penkuit secok. Bor m gepeBHs Penbkuno. Ha kparo
n30ymka. Tyt xuBér aemymka Tapac. Oropox y aena Gosbmioil. Co3penn MOPKOBKa,

pernKa, ropox.
(49 cnoB)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

HO()I{epKHU 6 MeKcme napHovle Co2lACHble, KOmopble HYIICHO NPOoBePAMb.

100 — (75- 18) =
49 + (31+12) =
46 — (19+13) =
26 + (74-45) =

3amaua Ne28
B opxectpe 20 ymapHbIX HHCTpyMEHTOB: 12 pasnuuHbix OapabaHoB, 4 OyOHa, a

OCTaJIbHBIC — KOJIOKOJIbYUKH. CKOJBKO KOJOKOJBbYHMKOB B opKeCTpe?

30



3aganue 29

Ceibckad IIKOJIA.

Jlanexo BuaHa Hamia mkoja. OHa cTOUT Ha rope. Bokpyr 31aHus peOsATUILIKY
ITOCAJINIIA MOJIOABIE IEPEBBS.

B knaccax cBemno. TyTt napsar ywooT u uucrora. Crosar psgamu naptel. Ha
creHe BUCUT nocka. [locmorpu B okHO. Uyanas kaptuna! Ilupoxkas ynuna

BeJIET K peKe. 3a peKoi 3eJIeHEIoT 1o, beneeT cTBonamu 6epé3oBas poria.
(49 cnoB)

............................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

B nepeoti yacmu noouepknu 08ycnodicuvie crosa.

716 —42 = 3-9=

57 +15= 7-3=

87-81= 27:3=

50-36 = 16:2 =
3amaua Ne29

B ancam6ne ckpumaueit 24 My3bikaHta: 16 udenoBeKk WrpaeT Ha CKpUIIKaX, 5 — Ha
BHUOJIOHUEJISIX, @ OCTallbHble — Ha KoHTpabacax. CKOJbKO MY3bIKAHTOB HUTPAIOT Ha
KoHTpabacax?

31



3amanue 30

I'1a3HBIC KAILINA.

Y Tauu CmupHOBOW 3a0oisien yTpoM >kuBOT. OHA TMO3BOHWIIA U BbI3BAJIA
Bpada. Yaca depes aBa SBUIICS MOJIOJIOM JOKTOp. OH ocMoTpen 0oiabHYH0. Bpau
cripocuit, uTto Tanroma ena BeuepoM. OKkazanach, 4TO AEBOYKA HAENACH 3EJIEHBIX
sa0n0k. Torma Bpau mpomwucan el riazHele Karum. OH Besen JISYUTh TIJIasa.
Horananuce, nouemy? Hamo xopoiio cMoTpeTh, 4To eaute!

(51 cnoBo)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

B nepeom npedﬂoofceﬁuu noduepknu nodﬂeofcau;ee, a 60 6mopom npedﬂoofcenuu -
cKasyemoe.

13+7= 2:-9=

75-20= 2:-3=

40 -39 = 12:6=

26 +45 = 16: 8=
3amaga Ne30

Kpyxko0K IOHBIX HaTypaJquCTOB KyNnWJ B 300MarasuHe 6 yJIUTOK, a JIATYHIEK — Ha 5
6ompuie. CKOJIBKO YIUTOK U JISATYIIEK KyIUJI KPY>KOK FOHBIX HATYpaIUuCTOB?

32
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